

大手牵小手 安全记心头

开学了! 交警部门开启“护学模式”

信阳消息(记者 韩蕾)新学期来了,全市交警部门也开启“护学模式”,为学生们“保驾护航”。交警部门积极采取多项措施,开展校园周边交通安全排查整治,集中组织开展校车和接送学生车辆交通安全隐患排查清理工作,并且深入校园,为学生们宣讲道路交通安全知识,上好开学第一课。

在浉河区,市交警支队浉河勤务大队联合浉河区教育体育局对辖区校车进行了安全检查。检查组先后深入新蕾幼儿园、希望之星幼儿园,首先查看了校方安全管理制度、安全教育落实情况;随后重点对校车的安全门、灭火器、安全锤、三角警示牌等安全设备有效情况进行了检查,并对校车的年审、校车驾驶人资质等进行了现场核查,要求校方严格落实校车安全隐患排查和安全管理主体责任。

为进一步提高广大中小学生的

的交法规意识、交通安全意识及自我保护能力,有效预防和减少交通事故,全力打造“平安校园”,市交警支队平桥勤务大队平桥中队来到平桥区第四小学校和平桥区第二小学,开展交通安全教育活动。活动现场,交警结合学生年龄特点,有针对性地为学生们讲解了相关的交法规和交通安全意识,并发放交通安全宣传彩页,动之以情,晓之以理,从“知危险、会避险”等方面详细讲解了交通安全知识;倡导学生们将安全交通常识传递给家长,实现“大手牵小手”,一个学生带动一个家庭的良好宣传氛围。

在商城县第九小学,来自市交警支队商城县交警大队的交警们,结合视频短片里实际发生的典型交通事故案例,用通俗易懂的话语,生动详细地为孩子们讲解交通违法行为存在着严重的安全隐患

和危害,让孩子们直观地意识到在乘车、骑自行车和步行过马路时应注意的事项,养成良好的文明出行习惯。交警们还把精心编排印制的农村交通安全知识手册和宣传彩页逐个发到孩子们的手中,鼓励他们努力学好交通安全知识,争当遵守交法规小卫士,还倡导孩子们积极报名参加商城县参加文明交通志愿活动,成为文明交通的参与者和践行者。

平桥区明港交警在2019年秋季新学期开学期间,加大了辖区各学校、幼儿园周边道路的交通秩序整治工作,严查非校车接送学生幼儿、超员、无证驾驶等交通违法行为。一周来,先后查纠各类涉及学生幼儿安全多起交通违法行为,切实有效保障了学生幼儿的上下学交通安全。同时,交警深入校园,开展道路交通安全知识宣传教育工作。



除隐患 保平安

我市召开消防分析研判会

信阳消息(邵伟)9月3日,我市消防部门召开“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动推进暨消防安全形势分析研判会,贯彻落实上级有关深入推进“防风险除隐患保平安迎大庆”专项行动精神,分析当前火灾防控和消防监督执法形势,通报讲评防火各项工作情况,对下一步火灾防控和消防监督执法工作进行再强调、再部署。

会议要求:一要坚持问题导向,精准分析研判。要聚焦第十一届少数民族运动会和新中国成立70周年安保任务,分行业、分区域、分场所、分时段开展分析研判和风险评估,找准突出隐患和薄弱环节,研究制订管用措施,及时化解风险隐患。要进一步加大监督执法力度,以落实消防安全责任制为牵引,综合运用处罚、约谈、警示、曝光等手段,倒逼责任落实。要深入推进15类场所12类突出问题攻坚整治,对照整改方案,全程跟踪隐患整改,逐一验收签字销账,确保整治彻底、整改到底。二要紧盯重点环节,严密防控措施。要深入推进系列专项行动,用足用好“三自主两公开一承诺”,推动单位强化自我管理,分类建立隐患、交办、责任3个清单,严密防范措施,严格动态巡查,把风险隐患降至最低。要落实网格化防控,积极对接公安机关,认真落实《关于加强改革过渡期间消防监督执法的通知》,进一步加强派出所消防工作,确保标准不降、力度不减。要深入推进消防宣传“七进”工作,组织开展“平安送社区、平安进家庭”和“开学第一课、消防进军训”活动,大力开展全民消防安全培训演练,最大限度普及消防安全常识。全力以赴坚决做好维护火灾形势稳定各项工作,为第十一届少数民族运动会和庆祝新中国成立70周年创造良好的消防安全环境。

城市嬗变的守护者

——市城管局行政执法支队机动大队工作纪实

余斌

有这样一支执法力量,他们人不多,但作用大;面临的事儿杂,处理的难度高;既管市容市貌,又管督导督查;他们哪里缺位哪里补,哪里紧急哪里上;他们在急难险重任务面前敢执行、会执行、能执行,被老百姓称为城市的“守护者”——他们就是市城管局行政执法支队机动大队。

心无所惧,敢执行

面对市文化中心楼体外广告拆除困难情况,机动大队接到任务后,在前期充分沟通与事先通告的基础上,果断出击,敢于亮剑。历时11个小时,顺利拆除了我市最大的一块户外广告牌,有力震慑了其他违法户外广告业主,为加快推进我市违法户外广告拆除工作扫清障碍。正是靠着这样的执行力,在各辖区、街道的配合下,共拆除各式各样违规设立的广告牌5415个。

上浦置业大别山商贸城一商住楼顶层业主违章建房,不仅侵害了全体业主的公共权益,而且还堵塞了消防通道。机动大队不顾高温酷暑,历经3天,奋战近36个小时,终于使近800㎡的违章建筑全部拆除,保障了群众的利益,消除了安全隐患。截至目前,机动大队已经对中心城区私搭乱建的210处673间房屋下发了整改通知书,在机动大队的督导下,各辖区、街道已经拆除62处153间,有力遏制了私搭乱建势头。

实事求是,会执行

擅自设桩占地、违规停车收费等,严重干扰了城市管理秩序,公共空间治理刻不容缓。机动大



执法现场

队与各辖区、街道一道,会同浉河、平桥、南湾、羊山执法大队,一场占用公共空间设施“拆你没商量”的整治行动正式打响,依法对西亚和美、银座商城、平桥丽宝、电子商务产业园、新十街中原银行前、恒大广场等停车场收费亭进行依法取缔,并对相关人员进行严肃教育,铲除了这一城市管理顽疾,市民拍手称赞。截至目前,共排查、整治中心城区私设停车场共96处。

“5+2”“错时”“白加黑”,昼夜交替,常年无休,是他们的工作常态。为确保工作的无缝对接、遇事能够立即响应,机动大队把38名工作人员划分成6个中队,轮流值守,昼夜有呼必答、有求必应,被人们戏称为城管“110”。占用公共空间整治行动被当地媒体持续报道,受到广大市民高度认可。

提升素质,能执行

面对餐饮油烟污染治理及燃煤散烧情况,因面大、情况多的现

实,队员们皱起了眉头,有畏难情绪,机动大队支部一班人经过充分调研,多次深入酒店、家庭餐馆实地查看,找到了解决办法,并召开交流会、培训会、经验介绍会,制订了有效可行的措施,推进了工作的实施。一方面实施错时值班,利用餐厅做饭、非上班期间对中心城区餐饮油烟排放进行检测,对油烟净化装置进行检查,对不达标的加以督促整改;另一方面督导各辖区对部分大型的餐饮企业安装在线监控,最终取得良好效果。

长期以来,中心城区夜晚随意倾倒餐厨垃圾行为相当普遍,不仅污染环境还危害居民生活健康。为了治理这一城市顽疾,机动大队队员们昼夜交替,通过平台监控、人员24小时蹲守双向交叉措施。在教育宣传、监控震慑、协调联动、群防群治的态势下,违法处置餐厨废弃物的现象得到了有效遏制,还广大市民一片美丽家园。

确保校园消防安全

我市两部门联合开展专项检查

信阳消息(邵伟)按照“防风险除隐患保平安迎大庆”消防安全专项行动部署,全力做好庆祝新中国成立70周年消防安保工作,市消防救援支队联合市教育体育局在全市集中开展学校幼儿园消防安全专项检查。

按照检查要求,各检查组重点检查学校的各级各类人员岗位责任履职情况;学生宿舍用火用电,疏散通道、安全出口是否畅通;学生食堂等重点部位的消防设施和灭火器材配备是否齐全有效,应急灯、消防安全疏散指示标志是否完好有效等,询问了解了学校前期部署的“三自主两公开一承诺”情况,并要求学校要严格落实消防安全责任,认真开展隐患自查自纠,提高学校内部的消防自救能力,切实把做好学校消防基础建设及火灾防范工作当作学校当前的一项重要任务来抓,最大限度地预防和减少学校火灾事故的发生。

最后,检查组要求学校要进一步加大对学校的消防宣传教育培训,制订完善灭火救援预案,掌握初起事故处置程序,切实提高安全防范意识,坚决确保“新中国成立70周年大庆”期间安全稳定。